
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 05, REALIZADA EM 05 DE MARÇO DE 1997. 

Aos cinco dias do mês de março, do ano de mil novecentos e noventa e sete, as dezenove horas e trinta 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob à Presidência da vereadora 

Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes edis: Marli Paulina Schaeffler 

Krummenauer, Ricardo Trierweiler, José Führ, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar 

Henrique Schmitt, Paulo Froelich e João Adelmo Welter. A presidente declarou aberta a reunião, e 

solicitou de imediato ao secretário da Mesa Diretora, vereador Adelar H Schmidt a procedência da 

leitura da Ata da sessão anterior. Colocada em discussão, e, não havendo objeções foi a mesma 

aprovada por unanimidade.  

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 

Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, of.circ.nº006/97-GP/SE convocando a presidente 

dessa casa, para participar da Assembleia Geral Ordinária, a realizar-se no dia 14 (quatorze) de março 

no auditório do Centro Administrativo do Estado. Ainda da UVERGS, o programa do XX 

CONGRESSO ESTADUAL DE VEREADORES DO RIO GRANDE DO SUL E II ENCONTRO 

NACIONAL DE VEREADORES, a realizar-se de 11(onze) a 14 (quatorze) de março do presente ano, 

no teatro do prédio 40 da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS, em Porto 

Alegre; Das Câmaras municipais de Ibiaçá, Arroio dos Ratos, São Jerônimo, Pinhal Grande e Sapucaia 

do Sul, correspondência informando a nominata dos membros das Mesas Diretoras; Da ABRASCAM, 

programa do Curso de Licitações que a entidade promoverá de 8 (oito) a 11 (onze) de abril do presente 

ano, na Câmara Municipal de Porto Alegre; Do Conselho de Engenharia, Arquitetura e Agronomia 

do Rio Grande do Sul – CREA, Ofício Circular 001/97 – GP, informando a nominata da nova diretoria 

executiva da entidade; Do Deputado Alexandre Postal, separata contendo pronunciamento proferido 

por este deputado em sessão de Grande Expediente de outubro de 1996 que versou  sobre o 

municipalismo; Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of.nº029/Gab/97, encaminhando o projeto 

de lei que autoriza o Poder Executivo a celebrar contrato de locação de prédio, destinado à Brigada 

Militar, e dá outras providencias, Of.nº030/Gab/97, encaminhando relatório referente ao balanço geral 

do exercício de 1996. Comunicou no momento a presidente da Mesa Diretora, vereadora Maria 

Beatriz W. Enzweiler, que o referido balanço ficaria a disposição dos munícipes para exame e 

apreciação pelo período de 60 (sessenta) dias. 

 

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO 

Foi nomeado relator do projeto de Lei nº02/97, pelo indicador de relator, vereador João Adelmo 

Welter, o vereador Adelar Henrique Schmitt. Tendo o projeto a seguinte ementa: Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar contrato de locação de prédio destinado à Brigada Militar, e dá outras 

providências.  

 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Aproveitando o instante, a vereadora Rosiméri P. Weber, para pedir que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fossem realizadas melhorias e reparos na rede 

de iluminação pública junto a Estrada que interliga as localidades de Picada Schneider e Morro do 

Pedro. Ainda comentou, a vereadora Rosiméri P. Weber que tinha a intenção de solicitar que fosse 

arrumada a rua que dá acesso as residências dos munícipes Miro Bauer e vizinhos, mas que em 

conversa com o secretário de obras, esse lhe informara que a mesma já havia sido arrumada. Pediu 

também no momento, o vereador Adelar H. Schmitt, que fosse enviada correspondência ao Poder 

Executivo, solicitando que fossem executadas obras de melhoria nas entradas que interligam as 

localidades de Picada Schneider e Morro Bock. Solicitou também o vereador Adelar H. Schmitt que 

fosse enviada correspondência à secretaria de obras, agradecendo pelas obras de melhoria realizadas 

na Rua dos Fazendeiros. Na oportunidade, o vereador Paulo Froehlich, pediu que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo solicitando que fossem realizadas obras de melhoria no 

escoamento da água do Arroio Michel, sob a ponte localizada na Rua José Bonifácio. Conforme o 

vereador citado, com qualquer chuvarada, a água ameaça passar por sobre a referida ponte, fazendo-

se necessário melhoras o escoamento da água; Também o vereador Ricardo Trierweiler, pediu que 

fosse enviada correspondência ao poder executivo solicitando que fosse realizado reparo em luminária 

da rede de iluminação pública, localizada, logo após a ponte sobre o arroio veado. Convidou ainda, a 

todos para participares no dia 09 (nove), do presente mês da festa dos sócios, promoção da sociedade 

esportiva soberano. Reforçou ainda, o vereador, José Führ, o convite feito pelo vereador Ricardo 



Trierweiler, para participação da festa dos sócios. Por último, também, o vereador Romeo Vogel 

reforçou os pedidos feitos pelos vereadores Adelar H. Schmidt e Rosiméri P. Weber, no que concerne 

a reparos nas ruas que conduzem a localidade de Morro Bock e à iluminação pública. Comentou, que 

também já fizera as solicitações ao prefeito e que esse falara que seriam executadas as referidas 

melhorias, mas o mesmo ainda não tendo ocorrido. Como mais nada houvesse para ser deliberado, a 

presidente declarou encerrada a reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 12 

(doze) de março, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, 

secretário da câmara, elaborou a presente ata, a qual após lida e aprovada será subscrita, pela 

presidente e secretário da Mesa Diretora. 


